

KONGRES PROTI VOJNI IN FAŠIZMU V CHICAGU

Delavske unije in cerkvene organizacije bodo številno zastopane na kongresu, ki se snide jutri.

NEW YORK, 26. sept. — V petek se snide v Chicagu drugi ameriški kongres proti vojni in fašizmu, katerega je sklicala "Ameriška liga proti vojni in fašizmu", ki glavni stan se nahaja v tem mestu. Kongres se bo vršil tri dni, 28., 29. in 30. septembra. Kot razvidno iz poročil, ki prihajajo iz vseh delov države, bodo delavske unije in cerkvene organizacije poslale močne delegacije na kongres. Priljubljen je tudi izdatnega zastopstva od strani mladinskih, veteranskih, zamorskih in tuje-rodnih skupin.

Mladinska sekcija Lige proti vojni in fašizmu poroča, da se pojavlja nenavadno zanimanje med različnimi skupinami državnih milicijarjev, ki so ogorčeni nad dejstvom, da so prisiljeni prevzeti vlogo stavkolomcev raznih stavkovnih situacij. Samo v Chicagu je bilo izmed državnih gardistov izbranih pet delegatov. Na dan otvoritve pa se pričakuje še večjega zastopstva od te strani.

Državna federacija dela v Arkansasu je uradno odobrila drugi ameriški kongres proti vojni in fašizmu. Isto je storil Youngstown O., osrednji svet delavskih unij, ki pripadajo Ameriški delav. federaciji. Kongres je odobrila tudi "Blue Eagle Lodge" od unije jeklarstva. Isto je storila jeklarska unija DeForest Lodge No. 66 v Republic jeklarni v Niles, O.

Iz Milwaukee se poroča, da bodo razne delavske in druge organizacije poslale na kongres preko 80 delegatov. Delegete so izbrali sledeče organizacije: železniški kleriki in delavci pri tovarni avtomobilski delavci, industrijska unija jeklarskih in kovinskih delavcev; učiteljska unija št. 252, unija operatorjev pekovski delavcev, unija krojačev, združeni oblačilni delavci, unija železniških trainmanov, itd.

Iz Portlanda, Ore., se poroča, da bo navzoč kot delegat na kongresu proti vojni in fašizmu neki vojak, ki je bil nedavno odpuščen iz redne armade, ker je aktivno sodeloval pri pripravah za ta kongres.

AMERIŠKI BALONI PRISTALI V RUSIJI

VARŠAVA, 25. sept. — Mednarodna balonska tekma za Goron Bennett nagrado, ki se je začela v tem mestu, je našla ob zaključku 24 ur 14 balonov nekje v Rusiji, dočim je več balonov pristalo tudi v Nemčiji in Estoniji. George Hilland, iz Buffalo, bivši Cleveland, in Milford Vanik, donalca iz Clevelanda, ki sta pilotirala balon "Buffalo", sta prišla na zemljo na obrežju jezera Ladogaj v Sovjetski Rusiji. Balon na estonsko - sovjetski meji odkoder sta se poročnika Kandall in Orville odpeljala v Leningrad.

Zanimiv in poučen kontest pevskega zbora samostojne "Zarje"

Oddalo se bo 25 brezplačnih vstopnic za najboljše spise v zvezi z vpriporitvijo opere "Il Trovatore."

Pevski zbor samostojne "Zarje" prireja letos v zvezi z vpriporitvijo slovite opere "Trubadur" (Il Trovatore), ki bo dana 11. novembra, skrajno zanimiv, pa tudi poučen kontest ali tekmo, katere se vdeležiti lahko vsakdo, ki ceni glasbo in ki bi rad videl omenjeno opero, ne da bi ga to veljalo en sam cent. Sklenilo se je namreč razdeliti 25 brezplačnih vstopnic za najboljše sedeže med one, ki napišejo članke oziroma dopise, v katerih bodo na en ali drug način izrazili svoje nazore o petju in glasbi ter s tem dali moralno podporo resnemu delu za povzdigo kulturnega udejstvovanja, ki ga vrši omenjeni pevski zbor med našim izseljenim narodom v Ameriki.

Določbe in pravila, katerega se je treba držati pri tem kontestu, so sledeče:

1. Čas — od 1. do 15. oktobra. Vsi spisi morajo biti do 15. oktobra v uredništvu "Enakopravnosti", in vsak tak spis naj nosi oznako "Za kontest samostojne "Zarje".

2. Obseg spisa — noben spis ne sme presegati 250 besed. — Spis je lahko tudi krajši, toda ne sme biti daljši. Zaželjivi so kratki, toda jedrnatiji spisi.

3. Predmet — pišete lahko o operi "Il Trovatore", ako vam je znana, toda to ni pogoj, o pomenu operne glasbe v splošnem kaj je opera — kakšne vtise ste dobili na preteklih opernih in koncertnih prireditvah samostojne "Zarje" — vpliv lepe glasbe na človeka — pomen glasbe in petja v življenju Slovencev v Ameriki, itd.

4. Razsodišče — o spisih, katerim se bo dalo nagrade, bo odločal odbor samostojne "Zarje" skupno s članstvom.

5. Nagrade — za najboljše spise bo oddalo 5 brezplačnih vstopnic; za drugega najboljšega 3 vstopnice, ostalih 17 brezplačnih vstopnic pa se bo razdelilo med enako število kontestantov, ki bodo po prepričanju razsodnikov zaslužili to nagrado. Kot že rečeno bodo te vstopnice za najboljše sedeže v avditoriju S. N. Doma, ob priliki vpriporitve opere "Il Trovatore" dne 11. novembra ob 3. uri popoldne.

Med nami je na tisoče ljubiteljev glasbe in petja in med njimi je tudi mnogo takih, ki nikoli in zelo redkokdaj kaj napišejo za časopise. Oglasite se sedaj, napišite svoje misli na papir in pošljite jih vsaj do 15. oktobra na uredništvo Enakopravnosti. S tem boste na eni strani dali moralno pomoč kulturnemu delu samostojne "Zarje", na drugi pa boste lahko deležni lepe nagrade.

Cene živežu rastejo

Dočim se brezposelnost večja, pa cene živežu in drugim življenjskim potrebščinam stalno rastejo. Cene živlom so v prvih dveh tednih septembra v Clevelandu narastle v splošnem za 1 procent in 4 desetinke. Enako zvišanje življskih cen je nastopilo tudi v deželi na splošno. Izmed 42 živil se jih je podražilo 23. Mast se je podražila za 10 procentov, slanina za 7,8 procentov, oleomargarin pa za 6 procentov. Za malenkost pa je padla cena mlečnih produktov.

Soc. kandidati v Ohio ne pridejo na glasovnico

Preiskava nominacijskih peticij je odkrila, da je bilo več tisoč neveljavnih podpisov. Komunisti bodo edina manjšinka stranka, ki pride v poštev 6. novembra.

COLUMBUS, O., 26. sept. — Državni tajnik George S. Myers je včeraj odločil, da kandidati socialistične stranke v Ohio ne pridejo na glasovnice pri volitvah, ki se bodo vršile 6. novembra. Že prej je bila vržena z glasovnic kandidatska lista "Commonweal" stranke, katero so predložili zagovorniki prohibicije. To pomeni, da edina manjšinska stranka, katere kandidati bodo pri jesenskih volitvah v državi Ohio, je komunistična.

Državni tajnik je podvel akcijo potem, ko so okrajni volilni odbori pronašli, da je bilo več tisoč podpisov na nominacijskih peticijah socialistične stranke in Comonweal stranke neveljavnih. Rabilo se je 25,685 podpisov, do katerega števila je prohibicijonistom manjkalo 11,000 podpisov, socialistom pa 5000.

Tudi komunisti so izgubili več tisoč podpisov pri pregledovanju od strani okrajnih volilnih odborov, toda ker so predložili vsega skupaj 35,763 podpisov, so imeli še vseeno zadostno število veljavnih podpisov in vsled tega bodo njih kandidati prišli na glasovnico.

Socialisti so vsega skupaj predložili 26,629 podpisov, prohibicijonisti pa okrog 30,000. Državni tajnik Meyers pa je poudaril, da se v nobenem slučaju ne gre za kake sleparije, temveč da so za položaj odgovorni ljudje, ki so pobirali podpise, ker niso bili tozadevno zadostno informirani.

Brutalen umor 11-letne deklice odkrit

DETROIT, 26. sept. — Pred enim tednom je brez sledu izginila 11 let stara Lillian Gallagher, katere truplo je bilo danes najdeno v nekem kovčku v četrtem nadstropju nekega apartament poslopja, ki se nahaja samo par blokov od stanovanja dekličinih staršev. Truplo umorjenega otroka sta našla čisto slučajno dva policaja, ko se je nekdo pritožil, da je v apartment poslopju v teku pretep. Kot izgleda, je bila deklica zadavljena, toda za enkrat še ni dognano, če je morilec pred umorom na deklici izvršil posiljenje. Truplo je bilo odkrito ob 11. uri popoldne, par minut nato pa se je pred hišo nagnelo že več sto ljudi, in nastala je takak gneča, da je bil ustavljen ves promet na Warren in Woodward ulicah, ki sta glavni prometni ulici v mestu. Policija je takoj pričela lov za neko nepoznano dvojico, ki je stanovala v apartmentu, kjer je bilo najdeno truplo. Moški in ženska sta izginila pred nekaj dnevi.

Nesreča

Mrs. Fannie Makovec, 16207 Huntmere Ave., je tako nesrečno padla, da si je poškodovala nogo ter je bila odpeljana v bolnico. Sedaj se nahaja doma, pod zdravniško oskrbo. Prijateljice in prijatelji so vabljeni, da jo obiščejo, mi pa ji želimo ljubelega zdravlja!

Še več Lindbergh odkupnine najdene

NEW YORK, 26. septembra. — Polk. Lindbergh je danes nastopil kot priča pred veliko okrajno poroto, ki preiskuje obtožbo umora in ugrabljenja proti Bruno Hauptmannu. Kaj je avijatik povedal veliki poroti ni znano, kajti zasedanje velike porote je tajno. Ko je prišel iz porotne dvorane, je imel stisnjene ustnice in roki skrčeni v pest. Več ljudi ga je skušalo ogovoriti toda on je skoro bežal iz sodnega poslopja. Na porožišču je bila cela tropa detektivov, da ga ščiti pred vsiljivci. Lindbergh je bil na izpričevanju pol ure.

Ogorčenje med tekstilnimi delavci nad izprtjem

Roosevelt je poveril reševanje spora v tekstilni industriji odboru, ki ga je v juniju imenoval za jeklarsko industrijo. NRA odbor za tekstilno industrijo odpravljen.

WASHINGTON, 26. sept. — Maščevalnost tekstilnih magnatov napram stavkarjem v tekstilni industriji je izzvala silno ogorčenje med delavstvom. Akoravno je bila stavka v pondeljek uradno končana, pa so tovarnarji odklonili uposlitev tisočeri mož in žena, ki so bili na štavki, češ, da so njih mesta že zasedena od "lojalnih delavcev", to se pravi od stavkolomcev. Iz vseh središč tekstilne industrije prihajajo ogorčene zahteve prevaranih delavcev za obnovev stavke.

Z ozirom na to je predsednik Roosevelt danes imenoval tri moške, katerih naloga bo, zaslišati delavske pritožbe ter preprečiti izbruh novega konflikta v tekstilni industriji. Da se je predsedniku mudilo, je dokaz v tem, da ni imel niti časa izbrati nov odbor, temveč je v ta odbor imenoval iste moške, ki tvorijo odbor za delavske odnose v jeklarski industriji. Dotični odbor je bil imenovan že meseca junija in v njem se nahajajo sledeči: Walter P. Stacey, predsednik najvišjega sodišča v N. Carolini; admiral Henry A. Wiley in James Mullenbach, delavski arbitrator iz Chicaga.

Roosevelt je dal temu odboru polno oblast, da odloča o vseh vprašanjih, ki se tičejo pravilnikov za bombažno, volneno in svilno tekstilno industrijo. Ta odbor bo odločal o vprašanjih unijskega priznanja, delovnih ur, mezdnih lestvic ter glede priganjaških metod, katerim so izpostavljeni delavci tekstilne industrije.

Istočasno je predsednik odpravil NRA odbor za tekstilno industrijo, kateremu je stal na čelu tekstilni magnat Robert Bruere. Unijsko delavstvo s tem odborom ni hotelo nikdar imeti nobenega opravka, kajti dočim je ta odbor nosil krinko NRA, pa so v njem sedeli sami predstavniki tekstilnih tovarnarjev, katerim je NRA služila le za masko.

Gasolinski delavci

Arbitracijski odbor, ki je imel pred seboj zahteve uslužbencev na gasolinskih postajah, je včeraj naznanil svojo odločitev glede mezdnih zahtev. Glasom te odločitve bodo dobili delavci tekem prvih šest mesecev službe po \$80.000 plače na mesec, tekem nadaljnjih 6 mesecev \$87.00, po preteku enega leta pa \$100.00 na mesec. Upravitelji postaj dobijo \$110.00 na mesec. Zahteve unije so bile za \$150.00 za prvo leto, \$130.00 za nadalje ter \$150.00 za upravitelje. Delovni čas ostane še nadalje 48 na teden, in ne 40 kot je zahtevala unija. Vsa zvišanja gredo nazaj do 16. maja, ko je bil spor izročen vladni arbitraciji, kar pomeni, da delavci dobijo okrog \$125.000 zaostalih mezd.

Dvojčki!

Mrs. Anthony J. Grdina (Mitzi), znano pevko, je danes zjutraj obiskala teta štoklja ter pustila dvojčka, oba fantka, ki sta prvorojenca v družini. Cestitamo!

Brezplačen "modroc"

V soboto večer, dne 29. septembra, ob 9. uri se bo oddalo v trgovini Krichman and Perusek Furniture Co., 15428 Waterloo Rd., brezplačno modroc, ki je vreden \$30.00. Ako želite dobiti ta modroc, vstopite v trgovino pred soboto večer, kjer vam bodo dali podrobnosti. Ni potrebno, da bi kaj kupili.

Smrt na farmi

Na svoji farmi v Geneva, O., je včeraj umrl rojak Jos. Kralj, star 57 let. Pokojni zapušča so-progro Frances ter pastorka in pastorko. Pogreb se bo vršil v soboto.

Protest vlagateljev

Včeraj je bila predložena na okrajni sodnji peticija s podpisani 400 vlagateljev North American banke, v kateri prosijo sodnijo, da imenuje tri nepriestranske direktorje za likvidacijsko mortgage kompanijo, ki bodo res zastopali interese vlagateljev. Kot znano, so sedaj v direktoriju mortgage trije direktorji, ki nimajo nobene stike z organiziranimi vlagatelji. V peticiji, ki je bila izročena sodniji, se povdarja, da so bili dotični trije izbrani s pomočjo uradnikov pri stari banki, ki je poslala plačane agente od hiše do hiše, da so agitirali zanje, dočim organizacija vlagateljev ni imela sredstev, da bi vodila takokampanjo. Kdaj bo sodnja podala odločitev glede peticije, ni znano.

Gasolinski delavci

Arbitracijski odbor, ki je imel pred seboj zahteve uslužbencev na gasolinskih postajah, je včeraj naznanil svojo odločitev glede mezdnih zahtev. Glasom te odločitve bodo dobili delavci tekem prvih šest mesecev službe po \$80.000 plače na mesec, tekem nadaljnjih 6 mesecev \$87.00, po preteku enega leta pa \$100.00 na mesec. Upravitelji postaj dobijo \$110.00 na mesec. Zahteve unije so bile za \$150.00 za prvo leto, \$130.00 za nadalje ter \$150.00 za upravitelje. Delovni čas ostane še nadalje 48 na teden, in ne 40 kot je zahtevala unija. Vsa zvišanja gredo nazaj do 16. maja, ko je bil spor izročen vladni arbitraciji, kar pomeni, da delavci dobijo okrog \$125.000 zaostalih mezd.

Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza. Ustanovljena 1908. Inkorporirana, 1909.

GLAVNI URAD: 255 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS. Telefon: — PULLMAN 9665

- UPRAVNI ODBOR: Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O. John Kvaritch, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna. ...

Urednikova pošta (Dalje iz 2. str.) Hvala Mr. Plevniku, kjer se je tudi vršila skušnja in ni hotel nikake odškodnine za to.

Nasveti za hišo in dom. Stari in novi čevlji. Lakaste čevlje moramo trikrat preden jih obujemo, namazati z ricinovim oljem.

Čevljev ne smemo nikoli položiti naravnost na tla, ampak jih najprej poskrbeti, da se bodo podplatili zračili.

Kislo zelje je ena izmed jedilnic, ki imajo v sebi največ apnenca. Zato je zelo važno za zdravje črevesja in s tem tudi za ledice, ki predelujejo vse apnenčeve in fosforne spojine.

Rojaki, pozor! Na bi dobil zanesljivega človeka z malim kapitalom, kot partnerja, v dobičkanosni "cash" trgovini. Prednost ima "cabinet maker" ali dobri mizar.

Starovanje. V zidani hiši s 4 lepimi, prostornimi sobami in kopalnico, se odda v najem po nizki ceni, 6211 Chase Ave.

Starovanje v najem. Piseni se odda 3 ali 6 sob, kopalnica, garaža. Pripravno za "boarding" ali "rooming" hišo.

Starovanje v najem. Piseni se odda 3 ali 6 sob, kopalnica, garaža. Pripravno za "boarding" ali "rooming" hišo.

PASJI VOH. Trgovcu Jeremeju Babkinu so ukradli rakunji kožuh. Razhul se je trgovca Jeremeja Babkina. Žal mu je, vidite, kožuha.

Urednikova pošta (Dalje iz 2. str.) Hvala Mr. Plevniku, kjer se je tudi vršila skušnja in ni hotel nikake odškodnine za to.

"Slavčki". Na skupnem sestanku mladinskega pevskega zbora "Slavčki" in njihovih starišev, pod vodstvom Mr. L. Semeta, kateri se je vršil dne 24. t. m. v SND, na St. Clairju, je bila udeležba popolna, kar je dokaz, da se stariši zanimajo za napredek svojih malčkov.

Slovenskim staršem v Euclidu. Na seji, ki se je vršila v Jug. Domu, v Euclidu, glede mladinskega zbora, se je doseglo toliko, da se bo gotovo začelo s poukom, petja in drugim.

OTVORITEV BEER GARDEN v soboto, dne 29. sept. Vsem cenjenim prijateljem in znancem naznanjam, da bom otvoril namovo urejeno gostilno, kjer bomo servirali prvovrstno pivo in okusen prigrizek.

OTVORITEV BEER GARDEN v soboto, dne 29. sept. Vsem cenjenim prijateljem in znancem naznanjam, da bom otvoril namovo urejeno gostilno, kjer bomo servirali prvovrstno pivo in okusen prigrizek.

OTVORITEV BEER GARDEN v soboto, dne 29. sept. Vsem cenjenim prijateljem in znancem naznanjam, da bom otvoril namovo urejeno gostilno, kjer bomo servirali prvovrstno pivo in okusen prigrizek.

OTVORITEV BEER GARDEN v soboto, dne 29. sept. Vsem cenjenim prijateljem in znancem naznanjam, da bom otvoril namovo urejeno gostilno, kjer bomo servirali prvovrstno pivo in okusen prigrizek.

OTVORITEV BEER GARDEN v soboto, dne 29. sept. Vsem cenjenim prijateljem in znancem naznanjam, da bom otvoril namovo urejeno gostilno, kjer bomo servirali prvovrstno pivo in okusen prigrizek.

Zadrudni mesec. Veliko, veliko se je pisalo in govorilo o "New Dealu", "Pozabljenemu človeku" in prosperiteti. Samo od sebe ne pride nič, brez truda ni uspeha.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

Zadrudni mesec. Veliko, veliko se je pisalo in govorilo o "New Dealu", "Pozabljenemu človeku" in prosperiteti. Samo od sebe ne pride nič, brez truda ni uspeha.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

Zahvala. V prav prijetno dolžnost si otejem, da se tem potom najlepše zahvalim mojim dragim prijateljem in prijateljicam za presenečenje (Surprise Party), ki so mi ga priredili dne 15. septembra, ob priliki mojega 20. rojstnega dne.

BLUE DANUBE Radio program WJAY Cleveland 6:15 PM

Proda se poceni. Prodati se mora oprava za krojačnico in čistilnico (Dry Cleaning) in 2 električna šivalna stroja, zrcala, "stelaže" (Wall cases). Proda se po zelo nizki ceni.

COAL — PREMOG. Pri nas lahko naročite vsakovrstni premog, najbolje kvalitete. Poštena in točna postrežba. Pokličite KEmore 0808.

\$30.00 SEALY INNERSPRING MODROC BREZPLAČEN. Ta modroc se bo oddalo osebi, ki bo imela srečno številko, v SOBOTO VEČER, OB 9. URI. Vi lahko dobite listek s številko, ako se zglasite v trgovini, danes, v petek ali soboto, ko je v teku naša VELIKA RAZPRODAJA MODROCOV.

SEZANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM. 'Enakopravnosti'

UBOŽICA

Povest

SPISAL FRANCE BEVK

20.

Peti dan po tej noči se je Rezika srečala z Brunom. S prikritim pogledom sta se spogledala. Molče sta šla skupno pot, kot da se je med njima zaključila polovica življenja in novega ne moreta začeti. Čuvstva, so bila drugačna, misli so bile drugačne; besede niso hotele biti drugačne.

Počasi, besedo za besedo sta se zopet privadila drug na drugega.

Prvo dejanje je rodilo drugo, ki je bilo enako prvemu; brez besede in iz istih vzrokov porojeno.

Rezika je čutila, da je pogažena, da je sužnja. Čutila je, da se je v njeni notranjosti, v njenem bistvu nekaj spremenilo. Neznanska utrujenost in žalost sta izvirala iz tistega neznanega, ki ni znala več ukazovati ne reči: ne! Hodila je z Brunom kot obsojenka, kot da moleduje ona za milost.

Bruno je zmanjšal svojo pozornost zanjo; vedel se je, kakor da je jasno, da je njegova, in zamenjala sta svoji ulogi na vekomaj. Njegov obraz je bil obraz sitega, njegov pogled je bil zapovedujoč, le nekaj usmiljenja je bilo v njem, še to je padlo kot grenkost v Rezikino dušo.

Bežali so dnevi. Hodila sta po vseh poteh, ki so bile neznane, stopila je z njim v njegovo sobo. Vse sta si razodela, le eno je tiščalo Rezikino srce in ni moglo na jezik...

Stala sta ob obali in mežikala v solnce nedeljskega popoldneva. Šumna množica ljudi je šumela vseokrog. Parniki so prihajali in odhajali, motorni čolni so se zibali v zalivu. Male ladvice so morski valovi malone požirali pod težo natrpanih ljudi.

"Kam greva?" je vprašal Bruno. Ta dan se je zdel milejši.

"Rada bi bila sama s teboj na morju." Rezika je bila razneženo topla. Pogledala je Brunu v dno oči, on se je nasmehnil.

Najela sta čoln. Bruno je sleskel jopič in se uprl ob vesla. Za Reziko je bil ta trenutek eden najlepših ob Brunu. Čoln je prišel na odprto morje, okoli njega je igrala svetla voda in plivkala ob boke.

Rezika je imela prijeten občutek kakor občutek ljubečega poljuba vselej, kadar je Bruno zagnal igraje z veslom par kapljice vode nanjo. Smejala se je in se brisala z ruto. Galebi so se

pasli po razorani gladini in odletavali z vala na val. Na obzorju je bila vrsta belih jader, breg je ginil v žarkem popoldnevu. Vseokrog je bilo samo morje in nanj poveznjeno nebo.

Bila sta sama. Kot čudo se je priroda naselila v srce. Omamila ju je in podvrgla svojim zakonom.

Brunu je veslo padlo iz rok, nagnil se je k Reziki. Prijela ga je z obema rokama za glavo, za kuštrave lase in mu je dala poljub. Nato je sedla v dno čolna, glavo je položila v njegovo naročje.

"Kako je lepo!" Njegove roke so jo držale, morje ju je zibalo. V sivi neiskčnosti sta bila sama, brez prič.

Rezika je vzdihnila. Bruno je pogledal v njene oči, ki so zrle z neznan žalostjo napolnjene in udane. Nekaj posebnega je sijalo iz njih.

"Kaj ti je?"

"Nič mi ni — srce me boli." je odgovorila v materinem jeziku po besedah narodne pesmi in se nasmehnila. Nato je dejala, da je Bruno razumel:

"Povedala bi ti." Zrla ga je, Bruno pa je dejal: "Povej!"

"Ne upam si. Hud boš." "Kaj je takega, da bi bil hud?" "Morda ne boš hud. In ker ne vem, mi je težko."

Bruna je zbičalo radovedje. Bil je ljubosumen in je mislil pod Rezikino tajnostjo neznane, tajne stvari.

Rezika pa je vzdihnila in težko, preteško ji je šlo z jezika. "Mati bom."

Ni je pahnil od sebe. Njena glava je še počivala v njegovev naročju. Toda njegove oči so molče in začudene razodevale odgovor. Rezika se je preplasila. Bilo ji je že žal, da je izrekla dolgo zadrževano besedo.

Zlog za zlogom se je mukoma izvil skozi njeno grlo: "Kaj misliš?"

"Mislim, da bi tega ne bilo treba."

Bil je mrzel. Ni se zganil, ni je poljubil. Ona pa je želela, da bi se nagnil do njenih ust in jo oblago daril z ljubeznijo za to spoznanje, za to novico.

Dvignila se je, da zakrije solzo, porojeno iz začudenja in grenkosti. Popravila si je lase in sedla na svoje prejšnje mesto. Dala je roki na kolena in trudno mislila s pogledom v dnu večerne zarje, ki je pričela zdeti na zapadu.

Bruno je zgrabil za vesla in molče veslal. Njegova moč se je

potrojila. Čoln je rezal valove, ki so se razbijali ob lesene stene; misli se niso razbile.

21. Ko je ležala Rezika nekega večera premagana v Brunovem naročju, se je prebudilo v obeh čudno osladje nedeljskega popoldneva v čolnu.

"Ali je res?" je vprašal Bruno.

"Ne vprašuj, ko ne maraš zame."

"Pazi! Ko pa je blazno! Ko pa ne moreva živeti!"

Rezika je zajokala: "Kako pa živi na stotine drugih? Ali naj živim lažje z otrokom brez tebe?"

Tedaj se je nagnil k nji. "Saj nisem dejal tako hudo. Se bo že uredilo."

Rezika ga je pogledala in mu ni verjela. V njegovih očeh je brala tajno misel, ki jo je tisti dan in naslednje dni obdala s strahom in mržnjo hkratu.

Cutila je, da ji je epričel izbegavati; iz neznanega vzroka sta se pričeli njuni duši oddaljevati. Ne njena, njegova duša je zablodila v stran. Rezika je ljubila Bruna močneje nego poprej. Nekaj svežega, do tedaj neznanega, je plulo v njenih žilah.

Bruno pa je bil taj, tak kot da misli na beg.

Ta misel je še sredi polnoči ni pustila. Zgodilo se je, da se je dvignila s postelje in pogledala na ulico, če ne beži po tlaku on.

22.

Mračen večer je bil, ko Rezika ni mogla najti Bruna ne na ulici ne v gostilni in je stopila v njegovo sobo. Sedel je na kovčegu in bral časopis. Ozrl se je nanjo in se dvignil.

"Ali si že prosta?"

Pozabil je bil nanjo. Z naglim pogledom je preletela sobo. Začudila se je, ko je videla vse pospravljeno. Njegovih predmetov ni bilo ne po oknih ne po polkah več.

"Kam si del svoje stvari?"

Trepotala je, njene oči so zrle prodirno kot oči sodnika.

"Kam?" je dejal Bruno; zadržega mu je stisnila grlo. "V kraj. Ali ne smem imeti stvari v redu?"

Rezika ni zinila niti zloga. Njen pogled je izpraševal dalje; Brunove besede niso zadostovale.

"V kovčegu je vse!" Na te besede, ki so padle kot breme na njeno dušo, je zrla še par trenutkov njega in sobo, ki je niso oživiljali njegovi predmeti. Nato je pobledele. Misli je, da se zgrudi na tla. Skozi stisnjene, jok zadržujoče ustnice, je dejala:

"Uteči mi hočeš."

Bruno jo je zrl z nevšečnim pogledom človeka, čigar najtajnejša namera je bila z eno potezo razgaljena. Molčal je. Rezika je hotela prekiniti govoreči

mol, ki je tolkel z ostrino na njeno srce; skoro kriknila je: "Ti mi hočeš ubežati!"

"Ne", se mu je izvilo iz grla. In jo je ujel, da se ni zgrudila na tla.

Naslednji dan so bili predmeti zopet na svojem mestu. Bruno se je smehljaj, niti z eno besedo se ji ni približal. Bil je brezbrizen za vse.

Rezika je pazila na njegove besede in na njegovo vedenje. Vse breme skrbi je ležalo na njeni duši.

Vprašala ga je po dolgi muki: "Kaj bova storila? Zgovori se, kaj nama je storiti?"

Počasi je prodrla jasnost izgovorjenih besed v Brunove možgane. Dejal je in skomignil z rameni:

"Kaj naj storiva? — Saj niti ne govoriš o tem nikoli."

Rezika je strmela nanj dolgo časa, žalost je ležala v njegovih očeh. Kot dva nepremična kipa sta bila. Spregovorila je počasi, da se je slednja beseda razločno zasadila v njegovo zavest.

"Ti si mi izbegaval. Poročiti se morava, ali storiti karkoli!"

"Stori karkoli!"

"Dobro." je dejala Rezika komaj slišno na nervozno in nepremišljeno Brunovo besedo.

"Dobro." Solza se je prikazala v očeh, a se ni umrla; pretrda je bila.

Bruno je videl, da je njegova vse zamašujoča beseda zarežala pregloboko. Zametavala je z eno krettno tisto, kar je napolnjevala Rezikino življenje z neprodirno skrivnostjo, radostjo in bridkostjo.

Dejal je nato: "Pojutranjem zvečer me počakaj!"

Samo pokimala je.

Prišlo je poglavje Rezikinega življenja, ki se ga je ubogo dekletle z ogabo v srečo spominjala. Vsega ni razumela. Le podmolko je udarilo v njene možgane, ko jo je Bruno pritiral v tujo hišo, pred umazano žensko, ki je govorila ogabne besede.

Bežala je od nje in od Bruna, preskočila stopnjice, šele na ulici se je pomirila. Greha zoper človeško naruro ni hotela storiti, materinstva ni marala op-

ljudvati na najogabnejši način. Ko sta se po dolgih dneh izogibanja zopet videla z Brunom, mu je dejala:

"Poročiti me moraš!"

Bruno je molčal.

"Kaj misliš? Ni mogoče drugače. Pri nas je tako, da se drugače greh izbrisati ne da."

"Čudna navada."

"Sicer mi mati umrje; oče ubije tebe in mene!"

Težka misel je zaključevala v Brunovem čelu. Čez nekaj minut je dejal s krettno, kot da je plačal nadležnega dolžnika: "Poročim te!"

Rezika je bila žalostna te odločitve, ker ni bilo niti drobca srca v njej.

Bruno pa je pristavil, kot bi zabijal žebelj v rano: "Poročim te; toda nimam denarja. Živil te bom, vse drugo preskrbi, če hočeš!"

"Bom", je dejala Rezika in je še tisti dan zlagala tole kratko pismo:

"Dragi oče, ljuba mati!"

Zdrava sem in se mi godi dobro, poročim se. Srečnejša bom, če mi pomorete k temu, potem vaju ne bom nadlegovala nič več! Pustite me v sreči, ako bog da, ali v nesreči, ako mi je namenjena.

Vaju pozdravlja hči Rezi."

Oče je odpisal:

"Draga hči, če rabiš kaj, pridi in pogovorili se bomo; ljudje smo in ne volkovi."

Tvoj oče"

TELLS HOW SHE TOOK 4 INCHES OFF HIPS

7 INCHES OFF WAIST

In 40 days by taking Kruschen Salts, Mrs. Helga Blough of New York City reduced 26½ lbs.—took 4 inches off hips, 3 inches off bust and 7½ inches off waist. She writes: "I haven't gone hungry a moment—I feel fine and look 10 years younger."

To get rid of double chins, bulging hips, ugly rolls of fat on waist and upper arms SAFELY and without discomfort—at the same time build up glorious health and acquire a clear skin, bright eyes, energy and vivaciousness—to look younger and feel it—take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water every morning before breakfast.

One jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any drugstore the world over. Make sure you get Kruschen because it's SAFE. Money back if not satisfied.

DOES YOUR BREATH OFFEND? —PROBABLY

Many attractive persons are not welcomed at social gatherings because their breath is bad. Don't be one of them. Make sure that your breath is sweet and inoffensive by gargling with Listerine. It combats infections in the mouth, checks infection and instantly destroys odors. Lambert Pharmaceutical Company, St. Louis, Mo.

LISTERINE ends halitosis

Kills 200,000,000 germs

Use only one level teaspoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

KC BAKING POWDER

Same Price Today as 44 Years Ago

25 ounces 25¢

Double Tested! Double Action!

MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT



Use only one level teaspoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, proke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

24. Rezika se je pravkar vrnila od doma. Temnega večera je bila prišla v vas, pred zarjo je odšla. Šla je k Brunu in ga je našla doma. Sedel je na stolu in kadil cigareto, dim je leno puhahal pred se in razmišljal na vse, kar se je bilo zgodilo.

Mešana čuvstva so ga polnila. Bila so čuvstva ugodja, spomini na lepe ure hrepenja, ki se nikoli ne izpolnijo, a so se izpolnile in izgubile na svoji mikavosti. Bil je vmes neugoden občutek človeka, ki je zvezan z žensko in ne more stran, a ga neugnana kri žene kamorkoli.

Varal se je v ljudeh, ki jih je srečal pod tem nebom. Njegova mladost je potekla na jugu; malo je delal in več stradal. Nemirna kri ga je gnala za slednjo deklet, pa ga je bilo groza običaje da ne obleži z zlekknjenim telesom sredi vasi ali na cesti kje. V deželi severnjakov, ljudi, ki so navidezno brez čuvstva, je drugače. Nagovoril je deklet in jo

je prijel za roko, oče mu ni podel z nožem za vrat. Pa so vendar strašni in nepreračunljivi ti ljudje. Kakor pisana postava so; brez noža, a ne ubežiš pred zakonom, ki je uboreninjen in svet ter se je pisal sam iz roda v rod.

(Dajje prihodnjic)

WEAK AND SKINNY MEN, WOMEN AND CHILDREN

Saved by new Vitamins of Cod Liver Oil in tasteless tablets.

Pounds of firm healthy flesh instead of bare bony bones! New vigor, vim and energy instead of tired listlessness! Steady quiet nerves! That is what thousands of people are getting through scientific latest discovery—the Vitamins of Cod Liver Oil concentrated in little sugar coated tablets without any of its horrid, fishy taste or smell. McCoys' Cod Liver Oil Tablets, they simply work wonders. A little boy of 7, usually sick, got well and gained 10½ lbs. in just one month. A girl of thirteen after the same disease, gained 3 lbs. the first week and 2 lbs. each week after. A young mother who could not eat or sleep after baby came got all her health back and gained 15 lbs. in less than a month.

You simply must try McCoys' at once. Remember if you don't gain at least 3 lbs. of firm healthy flesh in a month get your money back. Demand and get McCoys'—the original and genuine Cod Liver Oil Tablets—approved by Good Housekeeping Institute. Refuse all substitutes. Insist on the original McCoys'—there are none better.

AKO IZVESTE NOVICO,

ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglasite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično

HENDERSON 5811

Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:

V St. Clair okrožju:
John Renko, 1016 E. 76 St.
Za Collinwood, Nottingham, Noble:
John Steblaj, 16009 Waterloo Rd.
Za Newburg in West Side:
John Peterka, 1121 E. 68 St.

THE ROLLATOR IS THE REASON!

Norge all-time sales records were broken this year when SEVENTEEN SOLID TRAINLOADS were sold in one month

Samo Norge ledenice ima tisti močni hladilni mehanizem, kateri vas stane manj, da jo lastujete kot pa da ste brez nje. Vi lahko dobite Norge Rollator ledenico za današnje nizko ceno, in takoj boste pričeli hraniti denar. Prihranili in postrežba ledenice se bodo nadaljevala dan za dnem, leto in letom.

Nov Norge model je močna ledenica in prostorna. Norge ledenice kupite, ako takoj vplačate nekaj, ostalo na primerna odplačila.

NORGE

Rollator refrigeration

SUPERIOR HOME SUPPLY

6401-05 SUPERIOR AVE.

"PRI NAS SI PRIHRANITE DENAR"

"I Can Work Every Day Now"

If you must be on the job EVERY DAY, take Lydia E. Pinkham's Tablets. They relieve periodic pain and discomfort. If you take them regularly... and if yours is not a surgical case... you should be able to avoid periodic upsets, because this medicine helps to correct the CAUSE of your trouble.

"I am a factory worker. I was weak and nervous and my stomach and back pained me severely, but since I took Lydia E. Pinkham's Tablets the pains don't appear anymore"—Miss Helen Kolaski, 3906 N. Christiana Ave., Chicago, Ill.

"I took your Tablets for painful periods. My back ached and I had cramping pains. This medicine relieved the pain immediately. I am able to do my work now."—Mrs. C. C. Woodard, Route 2, Box 71, Moulton, Ala.

LYDIA E. PINKHAM'S TABLETS

Ask Your Druggist for the 50¢ size